

广交会添了“新面孔” 中国制造为外贸赋能

广交会恢复线下展吸引 7795 家企业参会

“接洽多得出乎意料！网红景点运营方、城市管理部门都纷纷和我们联系。”正在此间举行的第130届广交会上，亿航智能设备（广州）有限公司政府事务部副总裁薛鹏难掩内心喜悦。

薛鹏口中吸引了众多采购商的“带货神器”，正是亿航自动驾驶飞行器。这个几乎“独霸”展位“大块头”可以广泛应用于交通、旅游、物流、医疗等不同场景。

据展会主办方介绍，本届广交会线下展为时隔两年首次恢复，共吸引 7795 家企业，其中 318 家为首次参展，覆盖电子、机械、能源等众多品类。

在我国外贸发展仍存在一些不稳定不确定因素，外贸企业面临原材料上涨、海运费用高涨等困难的背景下，一大批“新面孔”竞相亮相“中国第一展”，为了什么，又说明什么？

“我们看中的就是‘广交会’这块金字招牌！初来乍到，主要是为了借助这个可以‘买卖全球’的综合性贸易平台打响品牌，打通国内国际经贸合作的渠道。”薛鹏说。

漫步场馆，同为首次参展的企业，比亚迪携爆款车型汉 EV 闪亮登场，更折射出中国新能源汽车加快打通国内外市场的脚步。

据比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福介绍，当前，新能源汽车浪潮已席卷全球，比亚迪正处于行业风口，其生产的新能源汽车销量呈爆发式增长并屡创新高：今年前 9 个月同比增长 204%，目前市场待交付的订单超过 15 万台。

借助成本和市场优势，中国新能源汽车正加速

变革。中国汽车工业协会数据显示，今年 9 月新能源汽车渗透率达 17.3%。按照目前趋势，我国将提前实现《新能源汽车产业发展规划（2021—2035 年）》提出的目标：到 2025 年，新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的 20% 左右。

此外，从自主创新到开放创新，比亚迪还与丰田、戴姆勒等全球同行开展技术对等合作，向国内外开放核心零部件供应，分享科技成果。

“广交会恢复线下展恰逢其时。”王传福说，通过现场展示刀片电池、DM-i 超级混动、e 平台 3.0 等一系列创新技术，有助于提高企业知名度和影响力，为企业开拓海外业务提供便利。

感受过“先进制造”的科技成果，徜徉于互联网海洋，数字化引领的外贸新业态同样让人“澎湃”。

步入福建纵腾网络有限公司首次亮相的展位，一张企业全球物流网的电子地图格外吸睛。历经十余年发展，如今公司已有自营国际专线逾百条，海外仓总面积超 100 万平方米，服务 1.5 万多家跨境电商客户。公司海外仓市场总监刘伟华说，希望能够抓住广交会这个契机为传统外贸注入新鲜血液。

新面孔，新力量，新希望。商务部研究院国际市场研究所副所长白明认为，广交会上不断涌现的“新鲜血液”，既是中国制造的新力量，又是中国出口的生力军。凭借强大的自主品牌和研发能力，这些企业立足国内市场，声名鹊起后又逐鹿国际市场，为我国外贸创新发展注入强劲动能。

新华社电

双季亩产 1603.9 公斤 杂交水稻再创纪录

1603.9 公斤！10 月 17 日，湖南省衡阳市衡南县清竹村，由“杂交水稻之父”袁隆平院士专家团队研发的杂交水稻双季亩产继去年突破 1500 公斤大关后，再次刷新纪录。

当日，测产专家组组长、中国科学院院士谢华安在现场宣读了结果：晚稻平均亩产 936.1 公斤，加上今年早稻测产平均亩产 667.8 公斤，杂交水稻双季亩产为 1603.9 公斤。

“同一生态区连续 2 年双季亩产超过 1500 公斤，这意味着袁隆平院士生前提出的攻关目标实现了。”在测产现场的湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武说。

据了解，第三代杂交水稻技术被袁隆平院士看作是突破亩产“天花板”的关键。2019 年起，衡南县被选定为第三代杂交水稻核心示范区，第三代杂交水稻组合“叁优一号”在示范基地开展高产攻关试验示范。 新华社电

今年新三成交额 超 1500 亿元

根据全国中小企业股份转让系统（新三板）数据，截至 10 月 15 日收盘时，今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达 1525 亿元。

在交易方式方面，10 月 11 日至 15 日新三板挂牌公司成交 58.80 亿元，其中精选层成交超 20 亿元。

在指数方面，几大指数在本周走势较为平稳，截至 10 月 15 日收盘，三板成指报 1146.83 点，三板做市指数报 1532.58 点。

截至 10 月 15 日，新三板挂牌公司总计 7254 家。

新华社电



文明健康
有你有我

公勺公筷

福

减少交叉传染 健康是福

石家庄市文明办 宣



文明健康
有你有我

石家庄市文明办 宣

使用公勺公筷 尊重他人 爱护自己

文明 健康 修养
文明用餐 从我做起